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25. 10. – 15. 11. 2023  VŽDY VE STŘEDU  18.00  LÍPOVÁ 13  VSTUP ZDARMA 

 

1. PŘEDNÁŠKA / 25. 10. 2023 

TEPLICKÉ NÁDRAŽÍ DNES A KDYSI 
Přednáší Mgr. Lukáš Sláma 

Přednáška o historickém vývoji teplického nádraží seznámí posluchače s důležitými body existence 
jedné z největších nádražních budov v České republice a jejími autory. Součástí bude projekce 
obrazového doprovodu, mapových podkladů. 
Pro vysoký zájem o téma je na tuto akci nutná rezervace: 417 538 783 / studovna@knihovna-teplice.cz 
 
 
2. PŘEDNÁŠKA / 1. 11. 2023 

FUNKCE ZBROJE VE STŘEDOVĚKU A RANÉM NOVOVĚKU 
Přednáší Mgr. Antonín Kadlec, Ph.D. 

Zbroj od pradávna sloužila především k ochraně těla svého nositele, zároveň na sebe ale mohla brát i 

další funkce. Přednáška stručně seznámí posluchače s vývojem ochranné výstroje bojovníka, poukáže 

na praktickou funkci různých typů ochrany, ale zabývat se bude podrobně i její symbolickou rolí ve 

středověké a raně novověké kultuře. Nákladně zdobené zbroje pozdního středověku a raného 

novověku nakonec často spíše než k ochraně slouží především k reprezentaci svého nositele. 

Seznamte se s tím, jaké všechny plnila zbroj funkce, při jakých příležitostech byla oblékána a jak to 

ovlivňovalo její podobu.  

 

3. PŘEDNÁŠKA / 8. 11. 2023 

JINDŘICH ŠLIK Z HOLÍČE A PASOUNU: MÝTUS BÍLÉ HORY 
Přednáší Mgr. Lukáš Sláma 

Dne 8. listopadu 1620 vznikla legenda, jejíž druhý a třetí život ovlivňuje naše myšlení dodnes. Jak 
probíhal v skutečnosti boj Moravanů do posledního muže. A jaké byly další osudy velitele 
moravského pluku Jindřicha Šlika z Holíče a Pasounu? 

 

 4. PŘEDNÁŠKA / 15. 11. 2023 

HRABĚ KAREL CHOTEK – „ZAPOMENUTÝ ŠLECHTIC“ 
Přednáší Bc. Veronika Krausová  

Karel Chotek patřil do starého českého šlechtického rodu. Hrál velmi významnou roli v dějinách 

Českých zemí 1. poloviny 19. století, kde od roku 1826 zastával úřad guberniálního presidenta. Kromě 

této výrazné politické role byl především pracovitým, cílevědomým a zodpovědným člověkem, který 

vykonal celou řadu důležitých změn a zahájil „vzestup“ Českých zemí v rámci evropské politické a 

kulturní scény. Jako jeden z mála šlechticů se více než o své pohodlí zajímal o pohodlí, bezpečí a 

spokojenost druhých. Zároveň se ale jednalo o člověka, který miloval svou rodinu, o kterou vždy 

projevoval živý zájem a snažil se o ni pečlivě postarat. Připomenout si tohoto mimořádného člověka 

je to nejmenší, co lze pro jeho odkaz udělat.  
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